
1 
 

 

 

 

 
 
 

 أجب عن الأسئلة التالية باختصار: : الأولالتمرين 
 
  الحكومي في بلد ما ماذا يحدث لأسعار الفائدة المحلية، ولماذا؟عند زيادة الإنفاق  -1

انخفدا  اددخدار اللدي تبالتداخ ضدن ف  ؛ لأن زيادة الإنفداق الحكدومي يدؤدي  إلى أسعار الفائددة الليدةعند زيادة الإنفاق الحكومي يؤدي ذلك إلى زيادة 
  الأموال المعدة للإقرا  مما يؤدي إلى ارضفاع أسعار الفائدة اللية. 

 
 التي يمكن أن يكون عليها حساب رأس المال؟ الحالاتما هي  Mundell-Fleming حسب نموذج  -2
  الحرية الصفرية لتنقل رؤتس الأموال حيث يكون منحنى ميزان المدفوعات عمودي.  -أ

 . LMالحرية الضعيفة لتنقل رؤتس الأموال حيث يكون منحنى ميزان المدفوعات فوق منحنى  -ب
  . LMلتنقل رؤتس الأموال حيث يكون منحنى ميزان المدفوعات تحت منحى  العاليةالحرية  -ج
  الحرية التامة لتنقل رؤتس الأموال حيث يكون منحنى ميزان المدفوعات أفقي.  -د
 
 الحر في التأثير على سعر الصرف؟ و ظل نظام سعر الصرف الثابت كزي في دور البنك المر ما هو الفرق بين  -3

ظدام سدعر الصدرف الحدر دخل البنك المركزي من خلال السياسة النقدية للحفاظ على ثبات سدعر الصدرف أمدا في ظدل نفي ظل نظام سعر الصرف الثابت يت
 . ( هي التي تحدد سعر الصرففقوى السوق )العر  تالطلب

 
  أن يتساوى سعر الفائدة المحلي مع الدولي ولماذا؟ يجبفي ظل الحرية التامة لتقل رؤوس الأموال هل  Mundell-Fleming حسب نموذج  -4

بح يدؤثر علدى نعم يجب أن يتسداتى سدعر الفائددة اللدي مدل مثيلدلي الددتخ في ظدل الحريدة التامدة لتقدل رؤتس الأمدوالا لأن سدعر الفائددة الددتخ هدو الد ي يصد
بشكل مستمر مدل سدعر الفائددة الددتخ مدن خدلال ادر  ضعدادل سدعر الفائددة فيدظ المكطداة في ظدل سدكون سعر الفائدة اللي يجب أن يتكافأ  بحيث  الليا  

يدؤدي هد ا مباادرة إلى  مدثلا   اددخدار اللدياضوقعات ضكظ سعر الصرف تالحرية التامة للإقرا  تادقترا  من الأسواق الدتلية تبددتن حددتد. فعندد انخفد
جاندب لشدرا  رفل أسعار الفائدة الليةا لكن في ظل اقتصاد صكظ مفتوح سيكون ه ا ادرضفاع صدكظ تمؤقدت لأندلي سدوف يدؤدي مباادرة إلى إترة انتبدا  الأ

 ي. إلى تضعلي الأصل اللي السندات اللية تبالتاخ دخول رؤتس الأموال ته ا يؤدي مباارة إلى عودة سعر الفائدة
 
 كيف يؤثر الإنفاق الحكومي على سعر الصرف؟   -5

قيمدة العملدة تالثانيدة  تحسدنتمدن   الليدة أثر السياسة المالية على أسعار الصرف يكون من خلال قانتين أساسيتينا الأتلى ضتمثدل في ارضفداع أسدعار الفائددة 
 العوامل؛ تالتأثظ النهائي يعتمد على مدى سيطرة أحد ه   ا ضكو  ضصاعدية في اتجا  خف  قيمة العملة  يولدزيادة علاتة الم اطرة على الدين المرضفل مما  

ن قيمدة العملدة فإذا كان العامل المسيطر هو أسعار الفائدة فإن قيمة العملة سوف ضتحسدن تأمدا إذا كدان العامدل المسديطر هدو عدلاتة الم داطرة علدى الددين فدإ
 سوف ضتدهور. 

  

 جامعة جيجل 
 التسيظ ت علوم كلية العلوم ادقتصاديةا التجارية 

 قسم العلوم ادقتصادية 
 نقدي تماخ السنة أتلى ماسترا اقتصاد 

 

 المعمقالاقتصاد الكلي    قياس لم   الإجابة النموذجية
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ضوسدعية في ظدل  نقديدةإضباع سياسدة  سم البيانيا ما هو أثرتضح باختصار اديد من خلال التحليل ادقتصادي تالر  اعتمادا على ما درست  الثانيالتمرين  
  على كل من: الأموال لتنقل رؤتس الضعيفةتالحرية  الحرسعر الصرف 

 الدخل: -1

    نتيجة انخفا  أسعار الفائدة اللية تبالتاخ زيادة ادستثمار تالطلب اللي.  𝑌2 إلى  𝑌1يؤدي ذلك إلى زيادة الدخل من  العر  النقديعند زيادة 

 نقطة التوازن: -2

في ظل نظام  أنناتبما في ميزان المدفوعات  عجزلكن ه   النقطة ضعبر عن  𝐸2إلى   𝐸1من  انتقال نقطة التوازنيؤدي ذلك إلى    العر  النقديعند زيادة  
 .حتى يتحقق التوازن الكلي عند ه   النقطة ضزيد التنافسية تبالتاخ زيادة الصادرات سوف الحرسعر الصرف 

 سعر الصرف: -3

تهدد ا سددوف يددؤدي إلى  الطلددب اللدديفي ميددزان المدددفوعات نتيجددة زيادة  عجددزفي ظددل نظددام سددعر الصددرف الحددر سددوف  ددد   العددر  النقددديعنددد زيادة 
يزيد الطلب على الصادرات تبالتاخ زيادة الطلب على العملة اللية ته ا يدؤدي سوف  الحرتبما أننا في ظل نظام سعر الصرف قيمة العملة اللية انخفا   

 إلى ارضفاعها.  

 :ميزان المدفوعات -4

سددعر الصددرف زيادة الطلددب علددى الددواردات تهدد ا يددؤدي إلى انخفددا  نتيجددة  في ميددزان المدددفوعات عجددزحدددت  يددؤدي ذلددك إلى  العددر  النقددديعنددد زيادة 
  . تبالتاخ ارضفاع الطلب على الصادرات ته ا يؤدي إلى انحياز منحنى ميزان المدفوعات نحو اليمين حتى يتحقق التوازن الكلي

  :LM وIS منحنى  -5

أيدن  𝐸2في نقطدة جديددة  𝐼𝑆. تمدن   يصدبح يتقداطل مدل المنحدنى 𝐿𝑀2إلى اليمدين إلى   𝐿𝑀1إضباع سياسة نقديدة ضوسدعيةا سدوف ينتقدل المنحدنى   عند
لأنهددا ضقدل علددى حدين منحددنى ميدزان المدددفوعات  𝑦2تدخددل أكدبر  𝑟2يتحقدق التدوازن في سددوق السدلل تا دددمات تالسدوق النقدددي فقدا عنددد سدعر فائدددة أقدل 

𝐵𝑃 يؤدي إلى تحسن الصادرات فينتقل المنحدنى مما ا حيث أن ميزان المدفوعات في ه   النقطة في حالة عجز. ته ا يؤدي إلى انخفا  قيمة العملة اللية
𝐼𝑆1  إلى𝐼𝑆2  بشكل محدتد تأيضا ينتقل منحنى ميزان المدفوعات من𝑃𝐵1  إلى𝑃𝐵2  حتى ضتقاطل في النقطة𝐸2.  

 التمثيل البياني:  -6 
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